

EL COMPOSTELANO

PUBLICASE POR LA TARDE

DIARIO INDEPENDIENTE

FRANQUEO CONCERTADO

Año XIX

Oficinas: Huérfanas, 34

Santiago, viernes 11 de febrero de 1938

Teléfono número 1327

N.º 5.360

AUMENTA CONSTANTEMENTE EL NUMERO DE PRISIONEROS Y ARMAS COGIDAS AL ENEMIGO

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Salamanca, 10. —Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día de hoy:

En el frente de Alfambra ha continuado la actividad de nuestras tropas. Un destacamento enemigo que ha intentado aproximarse a nuestras líneas establecidas en el río, ha sido completamente aniquilado por el fuego de nuestras ametralladoras.

Doscientos hombres, resto de un batallón rojo diezmando en el brillante combate en Argente, ha sido rodeado y aprisionado por nuestros soldados en los bosques de la Palomera, en que se habían refugiado. Muestran su admiración y extrañeza ante el buen trato que reciben, como consecuencia de la campaña de difamación y calumnias a los que los tienen sometidos.

Un intento de ataque enemigo a nuestros al ser de Villalba Baja, fué deshecho con enormes pérdidas para los que lo realizaron.

El número de armas recogidas en el campo de batalla aumenta constantemente.

Entre el armamento recogido hoy figuran 150 fusiles, 10 ametralladores, 3 morteros y un cañón anticarro. Sólo en un reconocimiento efectuado en la tarde de hoy, se recogió en cinco nuevos depósitos descubiertos, 600 toneladas de proyectiles de todas clases y numeroso material de Sanidad.

Salamanca, 10 de febrero 1938. Segundo Año Triunfal.

Los hombres del primer Gobierno Nacional de España

Don Andrés Amado y Reycondand (Ministro de Hacienda)

Nació en 1906.

Ingresó en 1908 con el número 2 en el Cuerpo de Abogados del Estado, habiendo prestado servicio como tal en Sevilla, Delegación de Hacienda de Madrid y Dirección General de lo Contencioso y Asesorías jurídicas de los ministerios de Gobernación y Trabajo.

Fue Director General del Timbre y representante del Estado en el arrendamiento de Tabacos desde 1925 hasta 1930 y primer Delegado del Gobierno cerca de la Campa desde la implantación de ésta, hasta 1930, ha sido Consejero de la misma en representación del Estado cesando en abril de 1931 al advenimiento de la República.

Intervino en la redacción de los Estatutos provincial y municipal y formó parte de la Comisión designada para la formación de los Reglamentos dictados en ejecución del segundo de dichos Cuerpos legales.

Desempeñó la Jefatura de la Inspección Técnica de Beneficencia en el Ministerio de la Gobernación hasta que nombrado en 1925 Director General del Timbre, presidió la Junta del concurso celebrado para adjudicar la administración del Monopolio de Perros.

Encargado del despacho del Ministerio de Hacienda al amparo del Decreto de 1925 desde 1926 a 1929 inclusive lo fué por designación personal del titular del cargo señor Calvo Sotelo en casos de ausencia o enfermedad de éste.

Diputado a Cortes en las elecciones de 1933 y 1936 figurando en las dos en candidatura con don José Calvo Sotelo. En el último Parlamento actuó siempre como miembro del Bloque Nacional Calvo Sotelo lo distinguió sobre todos sus amigos por su rectitud y su inteligencia. Fué su constante y más valioso colaborador.

En junio de 1936 a los pocos días de producirse el Movimiento fué nombrado por el general Mola para formar parte de la Asesoría de Hacienda en la Junta de Defensa Nacional hasta que creó la Junta Técnica del Estado pasó a desempeñar la presidencia de la Comisión de Hacienda cargo que le ejerció en la actualidad. Es militante de FET y de las Jons por decisión personal del Caudillo.

Posee la Gran Cruz del Mérito civil por designación especial del general Primo de Rivera.

LAS MONJAS DE OROPESA (TOLEDO)

La villa de Oropesa, en la provincia de Toledo, conserva en muchos de sus edificios vestigios de su pasada grandeza. Los Franciscanos tuvieron en ella un santísimo convento, y hasta nuestros días existió el de monjas Concepcionistas que en la revolución comunista sufrió los más horribles sacrilegios. No es fácil resistir a consignar algunos hechos más propios de demonios que de hombres racionales. Algo de lo ocurrido lo sabemos por cartas de algunas religiosas que

fuero testigos de la barbarie.

Una de ellas dice así: «El 21 de julio recibimos la orden de salir sin darnos tiempo para vestirnos de seglares.

...Los rojos convirtieron el convento en cuartel... Todo lo han destruido. En ropas de iglesia teníamos un tesoro, pues sólo unos ternos estaban valuados en 20.000 duros. En la iglesia había imágenes de Monjes y cuadros de valor artístico, y nada ha escapado del exterminio. Las religiosas se instalaron en casas particulares, dejando el convento en poder de los milicianos rojos.

Las turbas exaltadas, el 25 de julio dieron muerte a un Sacerdote joven que entregó su alma a Dios, dando vivas a Cristo Rey; el 5 de agosto asesinaron con gran crueldad al Capellán de las religiosas y al Párroco con varios jóvenes de ideas derechas. La carta mencionada prosigue: «Este pueblo parecía el infierno. El 26 de agosto vinieron con orden del Comité para llevarnos detenidas, haciéndonos quitar los hábitos que llevábamos debajo de las ropas seglares. Nos llevaron a un local que amenazaba ruina con el fin de que al derrumbarse nos matara. Allí estuvimos sufriendo lo indecible, pero, sobre todo, porque comprendimos lo que con nosotras pensaban hacer.»

Las intenciones de los rojos eran endemoniadas. «La noche del 28 al 29 —dice una religiosa— es sólo para pensarlo, no para contarlo. Encerradas solas con éllos qué agonías de muerte! ¡Qué bien se meditaba entonces en la noche que nuestro Amado pasó en el calabozo con aquellos soldados inhumanos! El Señor les libró de tantas angustias al entrar en la villa el Ejército salvador que franqueó las cárceles en que estaban encerrados los derechistas. Las religiosas quedaron libres el día 29 de agosto, y con inefable júbilo oyeron aquel día la Santa Misa y recibieron la Sagrada Comunión.

Su primera diligencia, al encontrarse en medio de nuestros valientes soldados, fué visitar el convento, pero el estado en que los rojos lo habían dejado era horrible. He aquí como se expresa una religiosa: «Aquello partía el alma. Todo montones de cuadros rotos, libros, imágenes, cristales, música, todo... Nos han dejado sin nada; estamos sin mantas; el hábito, el que sacamos puesto. Como estaban los milicianos allí, se conoce que las bombas los iban buscando, pues son cuatro las que han caído, destruyendo todas las celdas y otras dependencias... Los rojos robaron también a las religiosas sus dotes.

Las Concepcionistas de Oropesa han quedado en la mayor necesidad y algunas se han retirado al seno de sus familias; otras viven en Comunidad en una casa que les han prestado los falangistas. Almas caritativas las socorren, pues carecen hasta de lo más necesario para la vida. Una de las cartas de las religiosas concluye así: «Hemos quedado aquí a sufrir privaciones, frío y hasta necesidad, pero queremos ver si conseguimos volver a nuestro nido.»

Compostela.

«Clive de la India» En el Salón Teatro

La interesante figura de Robert Clive, el más famoso de los

conquistadores ingleses ha sido llevada a la pantalla con inusitado aparato escénico. Fué preciso la construcción de «15 sets» para rodar las numerosas escenas que integran esta formidable producción.

La célebre batalla de Plassey, la más famosa de las victorias por Clive obtenidas, es reproducida con sus imponentes cargas de elefantes, caballería y lanceros. Dos mil comparsas pelearon a brazo partido al dar al director la orden de ataque. Sesenta hombres resultaron heridos al dejar se arrebatar por el verismo que dominaba en las escenas de sangrientas luchas, y varias costosas decoraciones quedaron destruidas ante la avalancha de los enfurecidos elefantes.

«Clive de la India» es un formidable cine drama histórico, emocionante y conmovedor. Hay más de setenta papeles importantes en el film. Ronald Colman y Lonetta Young, caracterizan respectivamente a Lady Clive, y figura en la película Colin Clive, descendiente directo de Robert. Mañana en el Salón Teatro se proyecta este gigantesco film.

La hora de la verdad

Lo que nosotros queremos

Hace ya varios años que veníamos propagando un Poder fuerte, dictatorial, que impusiese el principio de autoridad, y estableciese un régimen de justicia social inspirado en los 26 puntos que han de servir de base al nuevo Estado. En España habíamos llegado a tal estado de indisciplina, que sólo así había de esperarse la salvación y engrandecimiento de nuestra Patria.

Ahora bien: nosotros no admitimos dictaduras de clase, es decir, ni roja ni blanca; ni proletaria ni burguesa... Hay que procurar pues que ésta no degenerare en una de las dos, y menos en amparadora de privilegios, injusticias y arbitrariedades. Nosotros queremos un Estado autoritario cimentado en principios humanos y equitativos, don de todos los ciudadanos tengan garantizados sus derechos y deberes; nosotros queremos que los cargos representativos de la Nación recaigan en personas capacitadas, austeras, inteligentes, con un concepto elevado de la justicia y del deber; nosotros queremos que éstos se rodeen de gentes bien intencionadas, que en estrecha y leal colaboración con el jefe les informen y asesoren rectamente, sin engaños ni dobleces; nosotros queremos que la vara de la justicia no se incline en favor de la parte más influyente, sino del que tenga razón; nosotros queremos que cuando se denuncie un atropello no se interponga la pecadora mano de un cacique entre la víctima y el victimario... nosotros queremos, en fin, que en la nueva España brille para todos el sol de la justicia.

No descubro nada nuevo si digo que aquí siguen, bajo cuerda, los «manejos caciquiles». Podría denunciar casos concretos, pero me limito por hoy a señalar estas anomalías que no concuerdan con el espíritu de justicia que anima al Alto Mando, y con la verdadera finalidad de este Movimiento.

Esto se debe a que aun siguen los caciques campando por sus respetos, valiéndose de la influencia de los cargos que «indebidamente» continúan desempeñando. Estos caciques son incorregibles, y para impedir que sigan influyendo torpemente en la vida pública, no hay más que un camino: inhabilitarles a perpetuidad para ejercer cargos públicos, o bien recluirlas en campos de concentración destinados al efecto, que sería, a nuestro juicio, la medida «profiáctica» más eficaz.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

José VIDAL LOMBAN.

(De la Sección de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las Jons).

PUBLICACIONES.

LECCIONES ACTIVAS DE RELIGION. D. Juan Tusquets, Consejero de Cultura y Enseñanza.—Ediciones Antisectarias.—Apartado 98.—Burgos.

Las obras catequísticas del Padre Tusquets habían arraigado en nuestros colegios, católicas parroquiales y núcleos de Acción Católica. Al sobrevenir la catástrofe roja sobre buena parte de España, se hizo indispensable una reimpresión de las mismas, ya que en su mayoría pertenecían a editoriales barcelonesas o madrileñas.

Su autor ha preferido escribir una obra nueva. Se trata de un libro de texto para Religión, dedicado a niños y niñas de 8 a 12 años, que expone paralelamente el Catecismo elemental, la Historia Sagrada y las principales nociones de Liturgia.

Una, a la originalidad de su plan, la gracia de un estilo correcto y perfectamente infantil y el arte inimitable de los métodos que han acreditado a su Autor. Centros de interés, narraciones, breves plegarias, ingenuos opósitos, lindas y simples composiciones, dan vida y atractivo a la instrucción religiosa. Los profesores y catequistas que adopten como texto la obra del Padre Tusquets lograrán que sus alumnos anheben, con vivas ansias, la clase de Religión.

Recomendamos también este libro, tan oportuno, a los Jefes de Milicias Juveniles y a los padres y madres de familia.

MI DEVOCIONARIO. Doctor Guillermo Aleu, Pbro.—Ediciones Antisectarias.—Apartado 98.—Burgos.

Se echaba de falta, en la España nacional, un buen devocionario para la niñez. Los devocionarios existentes con anterioridad al Movimiento, se hallan en zona roja, destruidos o inmovilizados. Y por otra parte, no responden a las exigencias del momento.

El doctor Aleu ha llenado perfectamente este vacío. Su devocionario comprende todo lo esencial: Verdades fundamentales, Prácticas de Piedad, Santa Misa, Recepción de los Sacramentos, Devociones particulares y Cantos. Redactado en tono sencillo, los niños y adolescentes lo leen y emplean como si se tratase de un buen camarada y se deleitan en sus hermosas ilustraciones.

Responde, además, a las exigencias del momento. Camisas azules y boinas rojas se mezclan en sus dibujos y rivalizan en piedad y virtudes. No se olvida el Autor de fomentar en la piedad cristiana los grandes ideales patrióticos y el recuerdo por los que cayeron en defensa heroica de los mismos.

Por todo ello y por su presentación esmerada y manual. «Mi Devocionario» está logrando un éxito absolutamente excepcional. Colegios, catequesis y familias van a agotar rápidamente su primera edición.

Delegación del Estado para compra requisita y distribución de chatarra en Santiago de Compostela

Anunciada para el próximo día 15 la recogida callejera de toda clase de metales, espero del reconocido patriotismo de los santiaguenses sigan puntualmente las instrucciones siguientes, para la mejor organización de servicio: Una vez que la Banda de cornetas y tambores de FET y de las Jons, anuncie al público el comienzo de la recogida, depositarán a la puerta de sus domicilios los donativos para que el paso de los camiones sean recogidos. Los itinerarios que han de seguir los camiones serán los siguientes:

Itinerario número 1.—Hórreo, Fuente de San Antonio, Virgen de la Cerca, Ruedas, San Roque, (Hasta San Cayetano) Laureles, Puerta de la Peña, San Martín y San Miguel.

Itinerario 2.—Carrera del Conde, Rosaña de Castro, Camino Nuevo, Barreira y Santa Marta, Conjo, Avenida de Villar García.

Itinerario 3.—Huérfanas, Carrón del Payá, Instituto, Universidad, Fuente Seca, Castro, Preguntoiro, Argalia de Arriba, Argalia de Abajo, Casas Reales, Puerta del Camino y Rúa de San Pedro.

Itinerario 4.—Torral, Bautizadores, Franco, Platerías, Rúa del Viñar, Rúa Nueva, Gelmírez, San Francisco, Carretas, Huertas, San Lorenzo y Pombal.

Los vecinos cuyos domicilios no estén comprendidos en estos

ESTAMPA DE PRISIONEROS

Pasan los prisioneros. Por la senda abierta en la tierra rojiza que riega el Alfambra y por entre los peñascales de Sierra Palomera pasan las caravanas de prisioneros formadas en batallones.

No se advierte en sus rostros el peso de la derrota ni fatiga.

Francia a ayudado con todos los medios a su alcance y en todas las ocasiones a los rojos. Cuando se acerca la caravana de prisioneros un grito francés se oye. Son franceses los uniformes, de la misma tela del Ejército galo, incluso en los oficiales, que llevan la estrella de cinco puntas y el galón de mando. Son uniformes franceses con los distintivos rojos.

Pobres campesinos de Levante y labriegos de la mancha que esperan con ansia ver un uniforme español auténticamente español mandados por estrellas de oro.

Pasan sin cansancio y yo confío que están ya ganados para España. Cuando llegan a nuestra retaguardia, los músculos cansados que reposan un poco sentándose en el suelo en espera de los camiones que han de conducirlos a los campos de concentración.

¿Cómo será la España fasciosa? Ellos la conocen por lo que de nosotros decía la propaganda roja. Ahora se les va a mostrar tal cual es en un plazo de un par de horas. Que es un país organizado y alegre.

Cuando el batallón está ya sobre la sección de camiones dispuesta para la marcha, su jefe recibe una orden urgente de envío de otra sección porque se han presentado otros quinientos prisioneros.

No nos extraña la noticia. La venimos oyendo todos los días y a todos los momentos.

—Automovilistas: Una sección urgente para Rillo. Otra sección urgente para Vicedo, que acaban de llegar prisioneros.

JUSTO SEVILLANO.

itinerarios depositarán sus donativos en plaza y plazoletas de fácil acceso a los camiones, para allí ser recogidos dando de ello aviso al guardia municipal más cercano

«La recogida será de toda clase de metales»

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Saludo a Franco. ¡Arriba España!

Santiago 10 de febrero de 1938. II Año Triunfal. El Delegado Comarcal.

Los éxitos cinematográficos del Principal

La mujer que he creado.—Ya está de nuevo en la pantalla del Principal, el popularísimo, dinámico y arrogante galán predilecto del público cinematográfico, el siempre atractivo y simpático Robert Montgomery, encarnando una figura compleja y juvenil, que es como el alma de la preciosa película titulada «La mujer que he creado», realizada por Metro Goldwyn, y en la cual el amor juega bellos trucos, de los que son víctimas Sally Eilers y Magde Evans.

En fin una película alegre y entretenida que mañana sábado nos ofrecerá desde su pantalla Western Electric la pantalla del Principal.

Su primera escapada.—Este es el título del otro gran estreno que nos tenía ofrecido la empresa del Principal, y que llenará con su fuerte interés y atractivo las catedrales del próximo domingo.

Vuelven los directores cinematográficos, a tomar el hilo del más auténtico estilo cinematográfico, y vuelven a seguir aquella ruta única del cine, en la que acción y sensación se funden en un mismo cuadro.

El estilo netamente cinematográfico, realizado por los adelantos de la técnica, y resaltado con la sobriedad artística que el mismo progreso del cine impone, resalta sus más auténticos valores, en esta película que con el título de «Su primera escapada» nos va a presentar la Metro desde la pantalla del Principal, están latentes en ella todas las mas agudas formas de la emoción, y al compás de su ritmo acelerado va creciendo el interés de una novela policiaca cien por cien interés que se intensifica, con la intervención del precoz y genial actor Jackie Cooper y con la aparición del astro canino Reinj tintin junior.

«Su primera escapada» es una vuelta al cine de emoción, con todos los adelantos, que en técnica y expresividad alcanzó a través de los años la pantalla.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Santiago AVISO IMPORTANTE

Se pone en conocimiento de todos los señores propietarios de fincas urbanas, que en estas oficinas están al cobro desde el día de hoy hasta el 10 del próximo mes de marzo, los recibos de cuotas obligatorias de Año, primer semestre y primer trimestre de 1938.

Por igual período están al cobro

los recibos de la cuota-derrama de que habla el Decreto número 264, para poder abonar a los Propietarios, cuyos inquilinos disfrutan de la «tarjeta de exención de pago de alquileres», los meses de noviembre y diciembre de 1937 y enero 1938.

Pasado dicho período, se harán efectivos ambos recibos por la vía de apremio con el consiguiente recargo del 20 por 100.

Por último se advierte a los señores Propietarios que, a requerimientos del Excmo. Sr. Gobernador Civil de la Provincia se suscriben con una cuota mensual para el subsidio Pro-combatientes, pasen por estas Oficinas para abonar las cantidades suscritas correspondientes al mes de enero.

Santiago 10 de febrero de 1938. II Año Triunfal.—V. B.: El Presidente, J. MEJUTO, El Secretario, D. SÁNCHEZ GUISANDE.

EN CAPITOL

Ante un sensacional estreno. «Prisionero del odio».—Cuando terminó la sangrienta Guerra Civil Americana, odios y rencores quedaron latentes en el ánimo de los antiguos combatientes. Triste resultado de estos odios fué el asesinato del gran presidente Abraham Lincoln.

Booth, el asesino se hirió en una pierna en su huida. Y para curarse, se detuvo en la casa del doctor Samuel Mudd. Booth halló la muerte al ir a ser detenido. Y entonces, el clamor popular, exacerbado por el odio, reclamó la muerte de los cómplices del asesino. Y el doctor Mudd, por su humanitaria intervención en el trágico suceso, supuesto encubridor del asesino, fué encarcelado. Los cómplices murieron en masa. Y Mudd, si bien escapó de la muerte, fué condenado al presidio de la Isla de los Tiburones, donde la vida era peor que la misma muerte.

Esto es historia. Es la triste historia de un hombre de ciencia condenado por el humanitario ejercicio de la misma. Finalmente, tras de muchas vicisitudes, el doctor Mudd fué rehabilitado. Y esta historia que tiene el mágico aliento de cosa vivida que nunca puede tener la ficción es la his-

VEA MAÑANA SABADO

a su actor predilecto

MONTGOMERY ROBERT

en el PRINCIPAL, y en su más peculiar y simpática creación

LA MUJER QUE HE CREADO

Una superproducción

«Metro Goldwyn» con

Magde Evans y

Sally Eiler

toria que los estudios de la 20 th. Century-Fox han llevado a la realización.

Con una interpretación de primerísimo orden, «Prisionero de odio» será un film que llega al alma de las multitudes...

Warner Baxter tiene a su cargo el primer papel del reparto. Es el desgraciado doctor Mudd...

NOTICIAS

Anoche se reunió en el Ayuntamiento la Comisión Pro Monumento a los Caídos.

Concurrieron D. Lino González del Bianco, D. Felipe Gómez Muñoz, un representante del Consejo Local, D. Arturo Ruibal, D. Fernando Landeira...

Presidió el A. caide y actuó el secretario, Sr. Rey Gacio, quien dió lectura a los Estatutos...

El Sr. Landeira aclaró su intervención de no representar a la Prensa local, por no pertenecer a la Redacción...

Manifiesto el alcalde que el nombramiento hecho estaba dentro de sus atribuciones...

Después tomaron acuerdos sobre la apertura de la suscripción y designación de los comités...

En el lugar de la Rocha falleció, de 26 años, Manuela Rúa Mariño, soltera.

Esta mañana cubrió la línea Sevilla-Santiago el avión trimotor «Sanjurjo»...

En el Aeropuerto descendieron de la aeronave dos pasajeros de Salamanca y otros dos de Sevilla.

El delegado provincial de Orden público impuso multas a los vecinos de Santiago, José Aguiar, trescientas pesetas...

Extinguí su vida en la parroquia de Santa María de Figueiras, María Garabal N., de 78 años, viuda.

Los días 13 y 14 del actual, dará una conferencia la insigne propagandista nacional de la Confederación de Mujeres Católicas...

A las cinco y media de la tarde del domingo, para las propagandistas, y a las ocho del mismo día, a la Unión Diocesana...

Todas las conferencias tendrán lugar en el Centro de Acción Católica, Conga número 1...

La Unión Diocesana, invita a todas las mujeres católicas a concurrir a las expresadas conferencias.

Los prestigios que abrillan la elocuente palabra de la ilustre e infatigable propagandista, hacen esperar una selecta y numerosa concurrencia.

PERDIDA.—La persona que haya encontrado una pulsera de plata, con la insignia de Falange...

SE RUEGA a la persona que hubiese encontrado una cadena de oro y medalla de San Antonio por ser un recuerdo de familia...

Los arbitrios municipales Recaudado el día 8 Central, 1.144,80 pesetas.

Matadero, 806,60 Cornes, 82,75 Camino Nuevo, 81,05 Coches, 34,80 Hórreo, 39,60 Sar, 39,05 San Pedro, 51,10

capitol MAÑANA SABADO A precios Extra-populares ESTRENA la comedia dramática que refleja fielmente el ambiente de las clínicas de «Plásticas» tan comunes en la ciudad de los rascacielos

CARAS FALSAS con Lowell Sheiman y Lila Lea

Un romance de amor por su condición altamente refinada que llegará al corazón del público femenino.

Sillón: 0'50 Butaca: 0'80

Gómez Serapio con María Dolores Bermúdez de Castro.

Fijóse en 156,50 por ciento el recargo que debe cobrarse por las Aduanas en las liquidaciones de los derechos de Arancel correspondiente a las mercancías importadas y exportadas.

Salió para el Hospital Militar de Lugo el Dr. Echeverry.

Se ha concedido franquicia postal, telefónica y telegráfica a los Departamentos ministeriales, Subsecretarías y Servicios Nacionales y Centrales.

La Junta Provincial de Precios acordó la siguiente tasa para los huevos, que empezará a regir a partir del lunes próximo, día 14 de febrero.

Para el público, 2,90 pesetas la docena. (Precio anterior, 3,30 pesetas).

Al labrador en feria o fuera de ella se pagará la docena a 2,60 pesetas. (Precio anterior 3 pesetas).

Falleció en la cercana parroquia de Santa María de Vilvestro, Vicenta Ortoño, de 76 años, casada.

A media mañana de ayer apareció sobre Vigo uno de los hermosos trimotores de la Compañía Iberia, que realizan el servicio postal de viajeros entre Galicia y el resto de la España liberada.

En virtud de la reciente disposición del Generalísimo en la que se hablaba de la revalorización de los productos del campo, la Junta Regional Reguladora de Abastos de Carnes...

Terneras, primera, a 2 pesetas; segunda, 1'80; tercera, 1'60. Novillos: primera, 1'75 pesetas...

Bueyes: primera, 1'70 pesetas; segunda, 1'50; tercera, 1'20. Vacas: primera, 1'50 pesetas...

Estos precios se entienden por kilo en vivo.

El Ayuntamiento de Samos anuncia concurso por el plazo de 30 días para cubrir la plaza de inspector veterinario municipal, con carácter interino...

Matias Montero. Fiesta Escolar de Santo Tomás Anuncia el S. E. U. su intención de celebrar, en paz y gracia de Dios, la fiesta de la Cultura...

Doctrina Desde finales del siglo XIX se sentía, vaga y confusamente, como una voluptuosidad de pólvora en el aire.

Profecías El gran día, en el que los supervivientes cantarán un amor de viejos camaradas, el valor de los caídos, y por ellos elevarán frecuentes preces al Supremo Señor de los Ejércitos.

Acudid, pues, a nuestro llamamiento. Aprenderéis con nosotros a llorar los dolores de España, a reír sus alegrías, a descansar en su regazo cálido y materno...

Acudid, pues, a nuestro llamamiento. Aprenderéis con nosotros a llorar los dolores de España, a reír sus alegrías, a descansar en su regazo cálido y materno...

Acudid, pues, a nuestro llamamiento. Aprenderéis con nosotros a llorar los dolores de España, a reír sus alegrías, a descansar en su regazo cálido y materno...

Acudid, pues, a nuestro llamamiento. Aprenderéis con nosotros a llorar los dolores de España, a reír sus alegrías, a descansar en su regazo cálido y materno...

Acudid, pues, a nuestro llamamiento. Aprenderéis con nosotros a llorar los dolores de España, a reír sus alegrías, a descansar en su regazo cálido y materno...

Acudid, pues, a nuestro llamamiento. Aprenderéis con nosotros a llorar los dolores de España, a reír sus alegrías, a descansar en su regazo cálido y materno...

Acudid, pues, a nuestro llamamiento. Aprenderéis con nosotros a llorar los dolores de España, a reír sus alegrías, a descansar en su regazo cálido y materno...

Acudid, pues, a nuestro llamamiento. Aprenderéis con nosotros a llorar los dolores de España, a reír sus alegrías, a descansar en su regazo cálido y materno...

Acudid, pues, a nuestro llamamiento. Aprenderéis con nosotros a llorar los dolores de España, a reír sus alegrías, a descansar en su regazo cálido y materno...

Acudid, pues, a nuestro llamamiento. Aprenderéis con nosotros a llorar los dolores de España, a reír sus alegrías, a descansar en su regazo cálido y materno...

Acudid, pues, a nuestro llamamiento. Aprenderéis con nosotros a llorar los dolores de España, a reír sus alegrías, a descansar en su regazo cálido y materno...

Acudid, pues, a nuestro llamamiento. Aprenderéis con nosotros a llorar los dolores de España, a reír sus alegrías, a descansar en su regazo cálido y materno...

San Cayetano, 20'70 Vista Alegre, 23'20 Tarás, 2'90 Carmen, 16'15 San Lorenzo, 14'00 Plaza Mercado, 152'30 Rodaje, 462'00 Degüello, 117'24 Total, 3.088'24.



CARTEL DE LA FALANGE

ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

Doctrina

Desde finales del siglo XIX se sentía, vaga y confusamente, como una voluptuosidad de pólvora en el aire. Sólo que los llamados por imperativo profesional a precisar ese olor y esa apetencia, no tuvieron —románticos, cobardes!— el coraje viril de reconocer lo que iba a ser. Único modo de que las cosas fuesen en la dirección y el rumbo en que debían ir.

Eugenio Montes.

Profecías

El gran día, en el que los supervivientes cantarán un amor de viejos camaradas, el valor de los caídos, y por ellos elevarán frecuentes preces al Supremo Señor de los Ejércitos.

Matias Montero.

Acudid, pues, a nuestro llamamiento. Aprenderéis con nosotros a llorar los dolores de España, a reír sus alegrías, a descansar en su regazo cálido y materno, a luchar por su honor, a morir por su integridad. Marcharemos codo con codo, uno para todos, todos para uno. Unidos no hay obstáculos. Vertebraremos a la Patria flácida de hoy, amando y edificando la Universidad que mañana será de España, como en los tiempos del siglo XVI, héroes y santos, guerreros y sabios, misiöneros y caudillos.

Matias Montero. Fiesta Escolar de Santo Tomás Anuncia el S. E. U. su intención de celebrar, en paz y gracia de Dios, la fiesta de la Cultura...

UNA FUGA UN SEQUESTRO UNA DESGRACIA!

Todo Santiago está consternado por el dolor de esa madre, que ha perdido ayer a su hijo, y no sabe de su paradero.

¿Cómo es posible, que un niño de 13 años desaparezca de su casa, y sean inútiles los esfuerzos que familiares y autoridades hacen para buscarlo?

¿Cuál es el paradero de JACKIE? ¿Lo habrán raptado, o será esta



Parece que alguien le ha visto, hablando con un hombre extraño, y que les acompañaba un perro policía.

¿Qué extraña aventura es la de este niño? ¿Qué misterio novelesco envuelve su desaparición? Anhelamos saber, cuál es el paradero de JACKIE y el motivo de

SU PRIMERA ESCAPADA

¿Es un episodio real? ¿Es una película? No estará de más que preguntéis en la RUA NUEVA, 21 (Teatro Principal).

Reconocimiento sanitario

Central, 82'40 pesetas Matadero, 50'00 Cornes, 26'00 Sar, 6'00. Total, 164'10. —Ayer, día 9, se recaudaron: por consumo, 1.534'40 pesetas, y por reconocimiento sanitario, 351'25.

compone la Milicia y muy particularmente a los nuevos Militantes, por ser a los que el Jefe Provincial del Movimiento, acompañado del Comandante Jefe Provincial de Milicias, hará solemne entrega de los respectivos carnets a las cuatro menos cuarto en punto de la tarde de mañana sábado, día 12.

Espero tanto unos como otros, asistirán puntualmente a tan importante acto y que nadie tendrá como disculpa el no haber obtenido del jefe de su oficina, taller, comercio, etc., el permiso correspondiente, por lo cual anticipo a estos jefes mi agradecimiento en nombre de la Milicia Nacional de F. E. T. y de las JONS.

Santiago, 11 de febrero de 1938. El Año Triunfal.—El Teniente Jefe, José Armesto Anta. (Rubricado).

Servicio para el día 12 de febrero

Oficial de Guardia José Navarrete Giménez

Oficial de Vigilancia Gabriel Piata Agrelo

Eulaces Pedro Vidal Lombán Feliciano García Sear

Tambor Antonio Leira

A las nueve de la mañana

Jefes de Escuadra Jesús Mata Bascos Daniel González Bautista Balvino Viña Iglesias

Camaradas Santiago Cobos Pena Jesús Barreiro Iglesias Ramón Castromil Casal José Ramón Méndez García Jesús Reboredo Rey José Villar Blanco Antonio Fernández de Viana Pedro Martínez Nouché Lino Torre Silva Fernando Carrero Nine Juan Gil Armada

Servicio con la Guardia civil

Camaradas Bibiano Giménez Mallo Ramón Barca Boullón

A las nueve de la noche

Jefes de Escuadra José Davila Rodríguez José Puente Otero Ramón Montero Quiroga

Camaradas Ramón Mejuto Pampín Juan Rodríguez Nóvoa Antonio Gómez Pazos Emilio Gómez Vázquez Ricardo Torres Carranque Saturnino Rodríguez Pintos Juan Martínez Gómez José Morales Sánchez Cayetano Fernández Rozas Manuel Eduardo Vilarelle Pablo Rodríguez Blanco

Servicio con la Guardia civil

Camaradas José Viqueira Silveira José Ramos Sisar

Santiago, 11 de febrero de 1938 El Año Triunfal.—El Teniente Jefe de Milicias, José Armesto Anta. (Rubricado).

El vecindario

Obiugaron al vecindario a abandonar los pueblos bajo amenaza de muerte. Algunas mujeres han seguido ultrajando a muchos que se negaban a salir de la calidad donde habían nacido.

Encantados

Se encuentran encantados del trato que reciben de las fuerzas nacionalistas.

En Bruselas

Declaraciones de un ministro Salamanca.—De Bruselas comunican que el ministro de Negocios extranjeros, hizo unas declaraciones en el Parlamento acerca de la situación internacional.

La guerra de España

Respecto a la guerra de España, dijo que las seguridades de los intereses de Bélgica en la zona nacional es completa e hizo un caluroso elogio de las fuerzas que acudilla el Generalísimo Franco, que luchan únicamente para desterrar el comunismo.

Hecho curioso

Como hecho curioso se cita que al terminar de hablar el mencionado ministro, un diputado socialista se adhirió a lo manifestado por aquél y pidió el rápido restablecimiento de las relaciones con Italia.

En Londres

El Rey Jorge

Salamanca.—La prensa de Londres publica la noticia de que el Rey Jorge ha determinado aplazar el viaje que tenía proyectado hacer a la India con motivo de su coronamiento como emperador de aquel territorio.

Su decisión

Esta decisión del soberano inglés, ha sido tomada en vista de la intranquilidad que actualmente existe en la India y ha expresado sus deseos de realizar dicho viaje cuanto antes.

En Bucarest

El nuevo Gobierno rumano

Salamanca.—De Bucarest, comunican que con motivo del nombramiento del nuevo Gobierno de Rumania, el rey ha dirigido una proclama al pueblo para que éste no se aparte del Gobierno constitucional que les ha dado y que será el único que haga entrar en los cauces de la legalidad a la nación, terminándose las luchas, que de seguir, conducirían el país a la ruina.

Estado de guerra

Salamanca.—Dicen de Bucarest que el Gobierno, en vista de la agitación que existe en las principales poblaciones de Rumania, acordó la declaración del estado de guerra en todo el territorio.

Los servicios públicos

Las autoridades militares se han hecho cargo de los servicios públicos y los gobernadores civiles han sido sustituidos por militares y jefes del Ejército.

Completa tranquilidad

La tranquilidad es completa a excepción de algunos tumultos ocurridos en los barrios extremos de la capital, que fueron dominados rápidamente.

Martes, 15 de febrero

2.º día de la chatarra. Recogida a domicilio de toda clase de metales. Santiagueses: Contribuid a la reconstrucción del Nuevo Estado entregando la chatarra que aun conservéis en vuestro poder.

Por España y por Franco.

BUJAN — CIRUJANO CALLISTO. Horas: de once a dos y de tres a seis. Festivos, de once a dos. Rúa del Villar, 68, principal.

ULTIMAS NOTICIAS

Periodistas extranjeros

En Aragón Salamanca.—Comunican de Zaragoza, que un grupo de periodistas extranjeros, han visitado las poblaciones recientemente conquistadas en el frente de Teruel, donde reina el más completo orden.

Prisioneros de guerra

También visitaron a los prisioneros de guerra que alcanzan el número de varios millones con quienes conversaron manifestándose satisfechos del trato que reciben de los nacionales y del alimento que se les facilita.

Los periodistas

Los periodistas pudieron observar que los marxistas, antes de abandonar los pueblos, los destruyeron completamente, incendiando y volando con dinamita los edificios más importantes.

Salón Teatro

MAÑANA Ronald Colman Y Loretta Young en la más gigantesca, emocionante y conmovedora película histórica

CLIVE DE LA INDIA

MAÑANA Ronald Colman Y Loretta Young en la más gigantesca, emocionante y conmovedora película histórica

CLIVE DE LA INDIA

MAÑANA Ronald Colman Y Loretta Young en la más gigantesca, emocionante y conmovedora película histórica

CLIVE DE LA INDIA

MAÑANA Ronald Colman Y Loretta Young en la más gigantesca, emocionante y conmovedora película histórica

CLIVE DE LA INDIA

MAÑANA Ronald Colman Y Loretta Young en la más gigantesca, emocionante y conmovedora película histórica

CLIVE DE LA INDIA

MAÑANA Ronald Colman Y Loretta Young en la más gigantesca, emocionante y conmovedora película histórica

CLIVE DE LA INDIA

MAÑANA Ronald Colman Y Loretta Young en la más gigantesca, emocionante y conmovedora película histórica

CLIVE DE LA INDIA

MAÑANA Ronald Colman Y Loretta Young en la más gigantesca, emocionante y conmovedora película histórica

CLIVE DE LA INDIA

MAÑANA Ronald Colman Y Loretta Young en la más gigantesca, emocionante y conmovedora película histórica

CLIVE DE LA INDIA

MAÑANA Ronald Colman Y Loretta Young en la más gigantesca, emocionante y conmovedora película histórica

CLIVE DE LA INDIA

MAÑANA Ronald Colman Y Loretta Young en la más gigantesca, emocionante y conmovedora película histórica

CLIVE DE LA INDIA

MAÑANA Ronald Colman Y Loretta Young en la más gigantesca, emocionante y conmovedora película histórica

CLIVE DE LA INDIA

MAÑANA Ronald Colman Y Loretta Young en la más gigantesca, emocionante y conmovedora película histórica

CLIVE DE LA INDIA

MAÑANA Ronald Colman Y Loretta Young en la más gigantesca, emocionante y conmovedora película histórica

CLIVE DE LA INDIA

MAÑANA Ronald Colman Y Loretta Young en la más gigantesca, emocionante y conmovedora película histórica

CLIVE DE LA INDIA

MAÑANA Ronald Colman Y Loretta Young en la más gigantesca, emocionante y conmovedora película histórica

CLIVE DE LA INDIA

MAÑANA Ronald Colman Y Loretta Young en la más gigantesca, emocionante y conmovedora película histórica

CLIVE DE LA INDIA

MAÑANA Ronald Colman Y Loretta Young en la más gigantesca, emocionante y conmovedora película histórica

CLIVE DE LA INDIA

MAÑANA Ronald Colman Y Loretta Young en la más gigantesca, emocionante y conmovedora película histórica

CLIVE DE LA INDIA

MAÑANA Ronald Colman Y Loretta Young en la más gigantesca, emocionante y conmovedora película histórica

CLIVE DE LA INDIA

MAÑANA Ronald Colman Y Loretta Young en la más gigantesca, emocionante y conmovedora película histórica